

男子伤人畏罪潜逃 刑警追踪棋高一招

可以力更讯 9月25日,呼和浩特市武川县公安局刑警大队副大队长张学在微信朋友圈写道:“8年长跑圆满收官!”,朋友们纷纷点赞调侃,而这背后却隐藏着鲜为人知的心血和汗水。

2011年4月4日中午,梁某与工友张某一起吃饭时,因为琐事发生口角,随后引发肢体冲突。在打斗中,梁某将张某砍伤。张某被工友送往医院后,发现联系不上梁某,才向公安机关报了警。张某在医院进行治疗康复后,经相关机构鉴定损伤为重伤。随后,案件被移交给了张学和他所带领的刑警一中队。

案情虽不复杂,但梁某已离婚多年,常常独来独往,熟悉他的人少之又少,这无疑

给案件的侦破增加了难度。张学和同事开始梳理梁某多年来的行动轨迹,从曾经的居住地包头查找,到上一次打工的地方通辽,再到老家乌兰察布,三个多月的时间里,一中队的民警跑了数万公里,但仍没有找到梁某的踪迹,案件陷入了困局。

2012年8月,有群众称在包头看到梁某在某家具市场当装卸工,张学与同事立即前往包头,顶着烈日在市场内蹲守了五天,最后梁某没找到,张学却中暑了。

2013年12月,在走访调查中,张学听说梁某可能又回原来打工的地方通辽了,就与同事开车前往通辽,在去通辽的途中突降大雪,道路被封闭,张学和同事决定改乘火车。当时临近春节,又赶上学生放假,

火车票一票难求,张学和同事就买了站票,将近20个小时的车程,直到离通辽还剩5个小时的时候,才补到了一张硬座票,就这样两个人轮流坐着到了通辽,但仍旧扑了空。

接下来的几年里,张学每到过年的时候,都会去乌兰察布市走一趟,去梁某的老家,和他的兄弟姐妹聊聊,向他们宣传相关法律政策,争取他们的支持,劝说梁某早日归案。梁某的亲戚对张学的态度也在渐渐转变着。

多年来,张学屡破大案要案,2016年,被组织提拔为刑警大队副大队长。锦旗收了十几个,奖章、证书更是一大摞,但从没见过一面锦旗挂在墙上,一枚奖章放在桌

前,每次同事要拿出来时,张学总说没到时间。

2019年7月18日,张学又开车去了包头,见到了梁某刚考上大学的儿子。看着梁某儿子迟疑的表情,张学说:“你告诉你父亲,我在武川县公安局等他!”

这些年,张学多次找梁某的前妻了解过情况,但从未打扰过这个未成年的孩子,每次同事提议找梁某的儿子问问时,张学总说再等等。

功夫不负有心人,张学多年的奔忙终于有了结果。9月20日,梁某到公安局投案自首。

走进一中队办公室,墙上多了三面锦旗…… (苏和)

身陷网络赌博泥潭 诈骗钱财铤而走险

鲁北讯 为了进行网络赌博,他不仅失去了年挣20余万元的大好机会,反而因诈骗10多万元而进了看守所。日前,通辽市扎鲁特旗公安局鲁北第二派出所成功查处了一起诈骗案。

扎鲁特旗乌努格其牧场的李某曾是一个非常能干的小伙子,尤其是彩钢制作技术特别好,所以有不少彩钢企业都将业务交给他干,他每年的纯利润都在20万元左右。2018年,李某在网上偶然发现一个赌博网站,试了几把,发现这钱比干彩钢活挣得多,来得快。他从此迷恋上了网络赌博。赌博是十赌九输。李某也不例外,他很快就输了几十万元。钱不够花了,他就打起了彩钢老顾客们的主意。2018年2月至2019年2月,李某以包工程为由,先后三次从耿某某经营的彩钢店诈骗价值6.5万元的货物,然后卖掉,而钱则用在了网络赌博上。钱很快又输光了。李某这时不但不悬崖勒马,反而又用同样的手段,先后多次在另外几家彩钢店诈骗1.7万余元,并继续用在了网络赌博中。现李某因涉嫌诈骗罪被扎鲁特旗人民检察院批准逮捕。 (宁大吉 杜怡然)



连日来,内蒙古兴安边境管理支队三岔边境检查站启动高级勤务模式,充分发挥“过滤筛查”作用,严防危险物品、人员、车辆出入境,通过精细摸排、严密防控,当场查获散装柴油626升、汽油18升,消除了隐患。目前,涉案人员及物品已被移交绿水边境派出所处理。 包青松 博浩宇 摄

两车抢道起纠纷 致人轻伤获缓刑

牙克石讯 近日,呼伦贝尔市牙克石市人民法院以故意伤害罪,判处刘某某有期徒刑8个月,缓刑1年。

2018年2月23日下午5时许,刘某某驾驶出租车与王某某驾驶的出租车行驶到林城路与红旗东街交叉路口时,因相互抢道差点发生剐蹭事故,双方因此发生口角,随即双方厮打起来,在厮打过程中,刘某某用拳头击打王某某头部。经医院鉴定,王某某因外伤致右眼眶内侧壁及下壁多处骨折、右眼钝挫伤、头皮有创口,其伤情构成轻伤一级。案发后,刘某某主动对王某某进行了赔偿,王某某对刘某某的行为表示谅解。

法院审理后认为,被告人刘某某故意伤害他人身体,致受害人轻伤一级,其行为已构成故意伤害罪。案发后,其能够主动赔偿被害人的经济损失,取得被害人的谅解,且系初犯,经所在社区社会矫正评估后,法院同意对其适用社区矫正,依法可对其适用缓刑。遂依法作出上述判决。 (贾玉萍)

盗贼偷窃香烟 巡警快速破案

鄂尔多斯讯 日前,鄂尔多斯市公安局东胜区分局巡特警大队快速破获一起盗窃案。

当日,该局巡特警大队七中队接110指挥中心指令称:某超市香烟被盗。接警后,巡逻民警立即到达现场。经报案人了解情况后,民警立即调取周边监控视频,锁定两名嫌疑人,其作案后乘坐某品牌轿车逃离。民警掌握该车活动轨迹后,立即赶往某小区附近,将两名嫌疑人控制。

事后,该大队收到报案人送来的“人民卫士 破案神速”锦旗,感谢民警为自己挽回损失。

目前,两名嫌疑人已移交刑警大队,做进一步处理。 (闫浩)

公共场所裸露下体 男子被拘咎由自取

嘎鲁图讯 近日,鄂尔多斯市乌审旗公安局嘎鲁图第二派出所接到群众报警称:在乌审旗嘎鲁图镇一巷子内,有一名陌生男子在路边故意裸露下体,并做出不雅动作,要求查处。

接到报警后,嘎鲁图第二派出所立即组织警力展开调查,通过调取监控录像和大量走访摸排,于9月26日,在鄂托克前旗城川镇成功将违法嫌疑人李某某抓获。经询问,李某某对其多次在公共场所裸露下体的违法行为供认不讳。

目前,乌审旗公安局依法给予违法行为人李某某行政拘留10日处罚。 (李登魏 王忍)

林西县首例恶势力犯罪集团案件一审开庭

林西讯 日前,赤峰市林西县人民法院一审公开开庭审理刘某为首的恶势力犯罪集团案(刘某等9人涉嫌敲诈勒索、非法拘禁、寻衅滋事罪),这也是林西县开展扫黑除恶专项斗争以来审判的首例恶势力犯罪集团案件。

检察机关指控,自2017年以来,以刘某

为首要分子的恶势力犯罪集团为报复他人、追讨债务、谋取非法营运利益,经常纠集在一起,采用碰撞车辆、车胎放气、威胁、辱骂、殴打或其他手段,在两年内有组织地实施敲诈勒索、非法拘禁、寻衅滋事等多次违法犯罪活动,严重扰乱了经济、社会生活秩序,在县城客运行业造成了较为恶劣的社会影响。

庭审中,林西县人民法院合议庭对公诉机关指控的犯罪事实进行了详细的调查。控辩双方就起诉书指控的犯罪事实向法庭出示了相关证据,并依法询问了被告人,围绕定罪量刑和法律适用等问题,充分发表了意见,依法保障了被告人的诉讼权利。

据悉,该案将择期宣判。 (李颖)

结伙入室偷现金 二人当日即被擒

土贵乌拉讯 近日,乌兰察布市察右前旗公安局刑警大队、土贵乌拉镇南派出所协同配合快速破获一起入室盗窃案件,抓获犯罪嫌疑人两名。

9月23日下午2时许,刑警大队、土贵乌拉镇南派出所接到110指挥中心指令称:土贵乌拉镇菜市场住宅楼一居民王某家里有人实施入室盗窃,王某儿子及时发现,现在正在跟踪嫌疑分子。接到报警后,刑警大队、土

镇南派出所快速行动,根据掌握的线索,于9月23日下午2时30分在土贵乌拉镇新华街将嫌疑人黄某抓获,经调查发现,杨某有重大嫌疑,遂于9月23日下午5时在集宁区五马路盛唐宾馆附近将杨某抓获。

经审讯,犯罪嫌疑人杨某称,其因缺钱,于9月23日下午2时许,伙同黄某,在察右前旗土镇原菜市场东楼寻找作案时机,后发现4楼北户家门未关,便入户盗窃,黄某在门

口望风,杨某在王某家中盗窃110元人民币后,发现家中有人并且呼救,随后二人逃跑。被抓获后,民警在黄某随身携带的包内发现用于打开防盗门的锡纸钥匙,可认定为以技术开锁方式的人室盗窃案件,犯罪嫌疑人黄某、杨某对其入室盗窃的犯罪事实供认不讳。

目前,犯罪嫌疑人已被察右前旗公安局依法刑事拘留,案件还在进一步侦办当中。 (王力超)

醉酒驾驶电动车 发生事故担刑责

本报讯 (记者李谱新 通讯员李向虎 李陈科) 在许多人的观念中,饮酒后驾驶电动车并不算“酒驾”,更不会因此受到刑事处罚。殊不知,一旦所驾驶的电动车的技术参数达到机动车的标准,驾驶人同样会因涉嫌“酒驾”并承担刑事责任。鄂尔多斯市乌审旗境内就发生了这样一起案例。

据乌审旗交警大队民警介绍,事发当日,

白某酒后驾驶无号牌爱玛牌二轮电动车在乌审旗嘎鲁图镇沿达布察克路由西向东行驶至“雷电气配电器”门前时,与前方沿该路同向步行的行人马某发生碰撞,造成马某受伤及无号牌爱玛牌二轮电动车受损的道路交通事故。经鄂尔多斯市安泰司法鉴定中心鉴定,白某血液酒精含量高达267.9mg/100ml,已达到醉酒状态。同时,经陕西延安安全信机动车

物证司法鉴定所鉴定,白某驾驶的无号牌二轮电动车技术参数远超非机动车标准,属于机动车。

根据现场勘查、调查取证、检验鉴定结论、当事人陈述等证据,乌审旗交警大队认为,白某酒后驾驶机动车造成事故,应承担此次事故全部责任,并将其移交有关部门处理。